

# ОСВІТНЯ ЛІНІЯ «ДИТИНА В СОЦІУМІ»

Дата \_\_\_\_\_

Група \_\_\_\_\_

## ТЕМА. З МАМИ ПОЧИНАЄТЬСЯ УСЕ

**Мета:** удосконалювати з дітьми усвідомлення важливої ролі мами в житті кожної людини; узагальнювати та удосконалювати знання про родинний зв'язок; ознайомити з поняттям *дитина-сирота* (вони мешкають у будинках-інтернатах, ними опікується держава); вправляти в називанні та поглиблювати уявлення про якості, притаманні мамам зі світу людей; навчати зосереджено слухати розповідь вихователя, стежити за змістом, відповідати та ставити запитання, брати активну участь у полілозі; розвивати пам'ять, уважність, мислення, пізнавальний інтерес, допитливість, спостережливість; виховувати шанобливе, щире та лагідне ставлення до рідних, бажання допомагати та проявляти турботу про них.

**Матеріал:** добірка сюжетних малюнків за темою «Мати в житті людини» за вибором вихователя, сімейні фотографії, скринька, м'яч, аудіозапис пісні «Мамина вишня» (сл. Дмитра Луценка, муз. Анатолія Пашкевича), ножиці, кольоровий картон та папір, клей, пензлики.

### Хід заняття

#### I. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

##### » Слухання аудіозапису пісні «Мамина вишня»

Вихователь. Діти, а яке свято наближається? Так, День матері. Я хочу поговорити про найдорожчу людину у вашому житті. Як ви гадаєте, хто це?

#### II. ОСНОВНА ЧАСТИНА

##### » Розповідь вихователя за сюжетною картиною

— Мама, мати, матуся. Скільки спогадів і тепла має це магічне слово, бо називає людину, яка для нас найближча, найкраща, наймиліша. Вона думками поруч зі своїми дітьми впродовж усього життя, її материнська ласка зігриває нас до старості. У травні світ ушановує матерів. Свято матері прийшло до нас зі Сполучених Штатів Америки. Започаткувала його американка Анна Джарвіс 1914 року і назвала Днем матері. Анна втратила матір. Смерть настала раптово й передчасно. Анна болісно переживала втрату й звернулася до Президента Америки з пропозицією раз на рік, а саме навесні, ушановувати всіх матерів. Символом пам'яті стала квітка на грудях дітей: рожева означала шану живій матері, біла — померлій. Ідею Анни підхопили в світі. Уперше в Україні це свято відзначали 1929 року на Галичині. У родинному колі діти готували для матері подарунки, приємні дієства і найголовніше — намагалися бути чемними й слухняними. У національному одязі, із квітами в руках, під звуки музики тисячі дітей ішли вулицями міст і селищ до площі, де відбувалося святкове вшанування жінки-матері. Пісні, вірші, вистави, музика, квіти, виставки, сміх — усе було для милих, добрих, щедрих і щирих, самовідданих і сильних матерів.

##### Запитання для бесіди

- Діти, яке значення має мама для вас?
- Як ви до неї ставитеся?
- Як ви виражаємо свою любов до мами?
- Що означають слова *материнство*, *повага*?
- Якими словами ви описали б свою матусю?
- Як матуся турбується про вас?

» **Дидактична вправа «Опиши свою матуся»**

*Опис вправи.* Вихователь говорить початок речення: «Моя мама...» і кидає м'ячик по черзі кожній дитині. Упіймавши м'яч, дитина продовжує речення, додаючи означення, наприклад *лагідна* тощо.

» **Фізкультхвилинка «Веселі вправи»**

Діти виконують рухи відповідно до змісту вірша.

Один! Два!  
Потягнулись  
І прогнулись,  
Розігнулись.  
Ваші м'язи всі проснулись,  
Ваші губи усміхнулись.

» **Дидактична гра «Привітання для мами»**

*Правила гри.* Діти утворюють коло. Кожна дитина бере до рук фотографію мами. Вихователь пропонує дітям пригадати, як вони вітали матусь минулого року та придумати привітання для мами, згадати віршик.

» **Складання розповіді за картинкою «Моя мама»**

*Опис вправи.* Кожна дитина складає коротку розповідь про маму за коротким планом.

**План**

1. Як звати маму.
2. Яка матуся.
3. Де, ким працює.

— Із ваших розповідей зрозуміло, що мати — найрідніша, найближча кожному з вас. Трапляється, що у дитини немає матері та батька. Тоді нею опікуються близькі люди. Якщо таких немає — держава. Діти, позбавлені батьківського піклування, мешкають в інтернатах. Їх називають сиротами. Як ви гадаєте, як їм живеться? (*Міркування дітей.*) Тому ми повинні проявляти турботу до таких діток та допомагати їм.

» **Дидактична гра «Легідні слова для мами»**

*Правила гри.* Вихователь демонструє дітям скриньку та пропонує наповнити її легідними словами, що можна сказати матусі.

» **Дидактична гра-лото «Мамина праця» (робота в парах)**

*Правила гри.* Діти отримують набір лото «Мамина праця» і відбирають картинки, де зображено мамину працю (готує їсти, прибирає тощо).

**III. ПІДСУМОК**

— Діти, незабаром ми святкуватимемо День матері. А чи приготували ви подарунки своїм мамам? Пропоную виготовити для них паперові квіти та листівки.

» **Самостійна художня діяльність**

*Опис вправи.* Діти вирізують квіти та наклеюють їх на картон.

» **Виставка дитячих робіт**